



大 会  
安全理事会

Distr.: General  
13 October 2020  
Chinese  
Original: English

大 会  
第七十五届会议  
议程项目 34、71 和 135  
预防武装冲突  
人民自决的权利  
保护责任与防止灭绝种族、战争罪、  
族裔清洗和危害人类罪

安全理事会  
第七十五年

2020 年 10 月 12 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上 2020 年 10 月 11 日亚美尼亚共和国外交部关于土耳其在本地区破坏稳定的作用和挑衅政策的声明(见附件一)，以及 2020 年 10 月 12 日阿尔扎赫共和国(纳戈尔诺-卡拉巴赫共和国)外交部关于阿塞拜疆在土耳其支持下继续违反人道主义休战的声明(见附件二)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 34、71 和 135 的文件及安全理事会文件分发为荷。

常驻代表  
大使  
米海尔·马尔加良(签名)



2020 年 10 月 12 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的附件一

### 亚美尼亚共和国外交部就土耳其外交部声明发表的声明

2020 年 10 月 11 日

今天，土耳其外交部发表声明，对亚美尼亚共和国进行了多项无端指责。

显然，土耳其没有放弃进一步破坏局势稳定和破坏已达成协定的立场，在该国的参与下，阿塞拜疆对阿尔扎赫(纳戈尔诺-卡拉巴赫)的军事侵略早有预谋，而且仍在继续。

土耳其除了向阿塞拜疆提供来自中东的外国恐怖主义作战人员、军事装备和专家外，还一直在支持阿塞拜疆的信息和政治宣传活动，这些活动的目的是破坏停止敌对行动协定的规定，该协定是亚美尼亚共和国、阿塞拜疆共和国和俄罗斯联邦根据俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京的倡议于 2020 年 10 月 10 日在外长级别达成的。

所有这些都表明，土耳其希望将本地区与其他邻近地区一道变成其扩张野心的平台。

我们强烈谴责土耳其在本地区的挑衅政策，珍视所有关心本地区稳定的力量进行的合作。

## 2020年10月12日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件二

阿尔扎赫共和国外交部

### 关于阿塞拜疆继续违反人道主义休战的声明

尽管在俄罗斯联邦的调解下，于2020年10月9日至10日在莫斯科达成了交换战俘和死难者遗体的人道主义停火协定，但在土耳其的指挥和控制下，阿塞拜疆军队继续采取侵略行动，炮击阿尔扎赫共和国领土，包括袭击和平民众和民用物体。

在阿尔扎赫共和国国防军宣布停火仅几分钟后，阿塞拜疆方面就打破了人道主义休战。阿塞拜疆-土耳其部队在不断发射火箭弹和炮击的同时，正在前线各地发动袭击。由于土耳其、阿塞拜疆和国际恐怖主义分子三方联盟的侵略行动，包括在人道主义休战宣布后对哈德鲁特方向的破坏袭击，已有四名平民遇害。

阿塞拜疆-土耳其部队实际拒绝停火的做法清楚地表明，土耳其没有实现其目标，因此对在地区建立持久和平不感兴趣，想方设法地阻止在俄罗斯联邦调解下实现人道主义休战协定。土耳其不会放弃借阿塞拜疆和国际恐怖主义分子之手在南高加索实现其扩张主义地缘政治目标的企图。

在以土耳其、阿塞拜疆和国际恐怖主义分子为代表的一方强烈反对建立和平的情况下，国际社会必须采取果断措施，包括强制性措施，恢复地区和平。在国际上承认阿尔扎赫共和国独立也是朝这一方向迈出的重要一步。

斯捷潘纳克特

2020年10月12日